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TEMAT: Pomiary posrednie

Pomiar srednicy zewnetrznej pierscienia za pomoca 2 wateczkow o réwnych

srednicach.

a) pomiar $rednic 2 wateczkdéw pomiarowych i odlegtosci M:

pomiary suwmiarkg
d, =

d,, =

M =

D =

Lp.

dw]

D WIN| =
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srednia

dW=0,5(dW1+ de)

b) obliczenie $rednicy zewnetrznej pierscienia i niepewno$¢ pomiaru posredniego dla
przyjetych niepewnosci rozszerzonych pomiardw Uy i U podane przez prowadzgcego:

_(M_dw)z_
b=, =
UM=
I = oD _
M= loM|
b = oD _
dw_adw

Uaw =




Up =~/ (kay - Un)? + (kg - Ug)? =

c) wykonanie 30 pomiardw $rednicy zewnetrznej pierscienia metodg bezposrednig

mikromierzem:
1 7 13 19 25
2 8 14 20 26
3 9 15 21 27
4 10 16 22 28
5 11 17 23 29
6 12 18 24 30

Dpax = Dpin = R = Dpax — Diin =

D= $= 6=2-8§=

D=D+6= + = mm

Whioski:



Pomiar srednicy wewnetrznej pierscienia za pomocg 2 kulek o roéoznych
srednicach

a) pomiar $rednic 2 kulek pomiarowych i wysokosci H:

pomiary suwmiarkg Lp. di; di, H
dy = 1
diy = 2
D= 3
4
5
$rednia

b) obliczenie Srednicy wewnetrznej pierscienia i niepewnos$¢ pomiaru posredniego dla
przyjetych niepewnosci rozszerzonych pomiaréw Uy i U, podane przez prowadzacego:

1
D =§(dk1+dk2)+\/H(dk1+dk2—H) =

Uy = U1 = Uiz =

oD
kaxr = kakz = Wkl

_|aD
~ |9dy;

Up = \/(kH “Uy)? + (kaks - Ugk1)? + (kakz - Ugk2)? =



c) wykonanie 30 pomiardw Srednicy wewnetrznej pierScienia metodg bezposrednig
mikromierzem lub $rednicowka:

1 7 13 19 25

2 8 14 20 26

3 9 15 21 27

4 10 16 22 28

5 11 17 23 29

6 12 18 24 30
Diax = Dpin = R = Dyax — Dmin =
D= S= 60=2-§=
Whioski



